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Ata nº 1166 da Sessão Ordinária nº 1158 do dia 5 de Março de 2018, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 05 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima na forma do Art. 42, Inciso I, 
tendo em vista a ausência do Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes e iniciados os 
trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, Diretor Geral Celso, a Profª Fabiana Machado, assim como os também os 
ouvintes da Rádio Municipal. Não havendo matérias enviadas pelo Poder Executivo 
realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro (PMDB) Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro sendo registrada a 
ausência dos Vereadores Domingos Soares da Silva, Cláudio Chaves Maia e Hélio 
Duarte Menezes. Em continuidade o Presidente informou que a Ata nº 1164 da 
Sessão Ordinária nº 1156 do dia 19.2.2018 foi posta em discussão e votação sendo 
aprovada por unanimidade e Ata nº 1165 da Sessão Ordinária nº 1157 do dia 
26.2.2018 está distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). 
Foi procedida a leitura do Requerimento nº 1, de 26.2.2018, de autoria do Ver. 
Domingos Soares que solicita licença pelo período de trinta dias para tratamento de 
saúde e que ao final da leitura o Presidente solicitou a leitura do Art. 106, inciso I do 
Regimento da Casa e, ao final considerou licenciado o Ver. Domingos Soares. Foi 
solicitada a leitura do Art. 110, §1º do Regimento que, desta forma, convocou a 
senhora Carolina de Camargo Nágera para assumir a cadeira de Vereadora pelo 
período de vacância do Ver. Domingos Soares, na sessão que será realizada no dia 
doze de março, às dezoito horas. Ainda foi deliberado pelo plenário a Moção nº 1, de 
1.3.2018, de autoria do Ver. Rafael Vargas, de apoio à construção e instalação das 
Pequenas Centrais Hidrelétricas – PCHs – no Rio Toropi com propósito do benefício 
aos Municípios de Quevedos, São Martinho da Serra e Júlio de Castilhos e que 
disposta a palavra ao autor foi dispensada e posta em discussão e votação foi 
aprovada por maioria. Continuando com os trabalhos o Presidente informou que não 
há outras matérias para deliberações do plenário e passou ao Pequeno Expediente 
(Art. 203 e Inciso II, RI) onde os inscritos nesta sessão se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Rafael Vargas iniciou 
saudando o Presidnete em exercício dessa Casa Ver. Alcemar Silveira de Lima, demais 
integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, a Profª 
Fabiana e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que 
gostaria de agradecer o apoio dos colegas por aprovarem a sua moção, pois a vendo 
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que é um fato relevante para o nosso município e são novos tempos que virão para o 
nosso município, aonde na sessão dia quinze de fevereiro o senhor Assistente 
Administrativo do Complexo Energético Toropi/Guassupi Djalma Ribeiro Menezes 
veio fazer uso aqui da tribuna livre onde falou sobre o projeto, falou das pequenas 
centrais hidrelétricas nos colocando a par do que se tratava esse projeto e agora no 
último dia primeiro tivemos a liberação da FEPAM (Fundação Estadual de Proteção 
Ambiental) para a instalação da primeira pequena central hidrelétrica do Salto do 
Guassupi que em seguida teremos as liberações das demais hidrelétricas e é certo 
que vai ter algum impacto ambiental mas esse impacto é mínimo perante os 
benefícios que estas PCHs trarão para o nosso município pois terão a área de 
preservação permanente, terá a área de reserva legal e uma fiscalização efetiva coisa 
que hoje em dia não há. Considerou que não é possível mais a economia do nosso 
município se basear apenas na agricultura e na pecuária pois ser tivermos uma safra 
frustrada isso se impacta grandiosamente na economia do município, então, com 
estas pequenas centrais hidrelétricas teremos outras formas de geração de rendas 
para nosso município não dependendo apenas de repasses do governo federal, do 
governos estadual onde vamos ter uma energia baseada também na geração de 
energia elétrica e não são poucos os valores e também poderemos usar como forma 
de turismo, outro empreendimento que pode aumentar ainda mais a arrecadação do 
nosso município então, agradece o apoio dos Vereadores e os convida para assinar 
juntamente com ele esta moção para mostrar que o Poder Legislativo não está alheio 
as coisas do município e todos querem o progresso e o efetivo crescimento do nosso 
município e o seu muito obrigado. A segunda inscrita a se manifestar a Verª Solanja 
Baggio iniciou saudando o Presidente em exercício Ver. Alcemar Silveira de Lima, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, o nosso Diretor Celso, a nossa visitante de 
hoje a Profª Fabiana e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Disse a 
Verª Solanja que se inscreveu neste expediente para fazer alguns pedidos de 
providências atendendo as necessidades da nossa comunidade apesar do nosso 
município, da nossa Prefeitura estar com bastante dificuldades as pessoas sentindo 
necessidades de algumas coisas: um pedido para o Secretário de Obras senhor Admar 
Nickel é o conserto nos mata-burros que são dois na estrada na propriedade da  
Rosane Schmidt Baggio em São Sebastião sendo o primeiro ali na entrada do 
corredor em frente a proprietário Sandro Koglin, descendo na mesma estrada ali 
adiante em direção aos Skrebsky que tem um outro mata-burro que também está em 
péssimas condições, os carros estão passando pela porteira ao lado e colocou a 
senhora que desde que fizeram o último patrolamento que foi quebrado o mata-
burros e está precisando de conserto causando até acidentes nos animais da 
propriedade dela e pediu providências imediatas sendo que o transporte escolar 
também ocupa esta estrada e que deve estar passando dificuldades; outro pedido 
feito pelo senhor José Aldonir Cordeiro do Nascimento mais conhecido como "Dune" 
que é  a colocação de uma duas cargas de cascalhos na entrada lá na propriedade lá 
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do Ernestinho Lampert, falou que o cascalho está do lado ali, é só pegar e espelhar e 
que estão também com dificuldades de passar e diz que tem um trecho ali um 
“valetão” e que os buracos estão enormes, disse que pediu mais vezes e não foi 
atendido e pediu ainda que ela reforçasse o pedido do Ver. Rafael na semana passada 
que é a colocação de cascalhos na entra e saída ali da Cidade de Quevedos em direção 
a São Pedro e disse que a poeira continua muito forte, que com a seca que está 
causando bastante sujeira nas propriedades e até mesmo prejudicando a saúde dos 
moradores como alergias e renites e gostaria ainda de reforçar também outro pedido 
também feito pelo colega Zenildo a dias  atrás que é na estrada que passa em frente a 
residência do senhor Laídes Braz na entrada que chama de Faxinal em São João 
Mirim que disse estar constrangido de tanto reclamar, disse que paga os impostos e 
não se tem condições de ter uma boa estrada ali naquele local. Ainda se manifestando 
disse que há tempos atrás já foi feita uma parte lá com maquinários próprio de 
alguém que ela não lembra que ele falou que planta ali naqueles lados e outro pedido 
ainda é o conserto da guarita que tem em frente a entrada do Cabral que ali também 
onde desce na entrada dos Dias onde o temporal de outubro derrubou e precisa ser 
consertado pois tem professores que ocupa, mulheres com crianças que vem pegar 
transporte e estão ficando no tempo principalmente quando chove faz muita falta e 
pediram se possível uma atenção especial do nosso Secretário e, finalmente gostaria 
de não só pedir mas também fazer um agradecimento ao Secretário Admar e ao 
colega Telmo, a Prefeita, ao Telmo que é o nosso eletricista que depois de uma no que 
ela pediu ali que fosse colocada uma lâmpada ali em São Sebastião na frente da 
propriedade da ex-professora Cleci Baggio que agora colocaram e está muito feliz e 
agradecida, por hoje era isso e muito obrigada. Como terceira inscrita se manifestou 
a Verª Rita Ribeiro que iniciando saudou o senhor Alcemar Silveira de Lima 
Presidente em exercício desta Casa, colegas Vereadores e a Vereadora, o Celso Bueno 
- nosso Diretor Geral, a Profª Fabiana que nos acompanha e ouvintes da Rádio São-
pedrense. Em sua manifestação a Verª Rita disse que vem hoje a esta tribuna 
inicialmente para fazer um convite à população de Quevedos para que participem da 
campanha de doação de sangue que será realizada dia vinte e quatro de março, nos 
horários das oito e meia até às dezesseis horas, onde estará aqui no município uma 
equipe de voluntários para realizar a coleta de sangue que será destinado ao 
hemocentro em Santa Maria onde no ano passado a campanha foi um sucesso e 
esperamos que se repita este ano e aqui ainda quer fazer uma homenagem às 
mulheres e em especial a sua colega Solanja Baggio e a nossa servidora Cledi Baggio 
pelo Dia Internacional da Mulher que é comemorado agora dia oito de março com o 
seguinte texto: "Nada é mais contraditório que ser mulher. Mulher que pensa com o 
coração, age pela emoção e vence pelo amor. Que vive milhões de emoções num só dia e 
transmite cada uma delas num único olhar. Que cobra de si a perfeição e vive 
arrumando desculpas para os erros daqueles a quem ama. Que hospeda no ventre 
outras almas, dá a luz e depois fica cega diante da beleza dos filhos que gerou. Que dá 
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as asas, ensina voar mas não quer ver partir os pássaros mesmo sabendo que eles não 
lhes pertencem. Que se enfeita toda e perfuma o leito ainda que seu amor nem perceba 
mais estes detalhes. Que como uma feiticeira transforma em luz o sorriso e as dores que 
sente na alma só para ninguém notar e ainda tem que ser forte para dar os ombros 
para aqueles que neles precisem chorar. Feliz do homem que um dia souber entender a 
alma de uma mulher." Obrigada. O quarto e último inscrito a se manifestar Ver. 
Jandir Arend saudou inicialmente o Presidente em exercício Ver. Alcemar Silveira de 
Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a nossa 
Profª Fabiana e os ouvintes da Municipal. Em sua manifestação disse que hoje neste 
pequeno espaço gostaria de fazer um pedido de providências a pedido do senhor 
Sérgio Decian - motorista do transporte escolar ali da Paina - que lhe comunicou que 
está em péssimas condições ali e está dando problemas no ônibus devido a estrada 
estar muito ruim ali onde ele faz o transporte três vezes por dia ali, então, que se 
fosse possível o senhor Admar Nickel - Secretário de Obras - dar uma arrumada lá na 
estrada para ele e aproveitando o "gancho" da colega Solanja sobre os mata-burros 
ali na Volta do Estaleiro lá tem vários mata-burros com problemas lá onde tem um 
até sem poder passar ninguém, está intransitável ali perto da casa do seu "Dilo" ali, 
então, quando for e a gente sabe que vão adquirir estes mata-burros para fazer que 
deem uma verificada nestas localidades que tem vários mata-burros para serrem 
arrumados e colocados inclusive lá no Lemos que já foi pedido, no Simon lá que o 
mata-burros está más condições lá e então se fosse possível dar uma averiguada para 
poder arrumar todos e também queria aproveitar esta oportunidade parabenizar à 
todas as mulheres do Município de Quevedos, a todas do Rio Grande e do Brasil pelo 
sua passagem no dia oito. No espaço ainda do Ver. Jandir na forma regimental (Art. 
202, Inciso I) o Ver. Rafael solicitou aparte no que lhe foi concedido tempo de 
manifestação pelo Presidente e se manifestando agradeceu ao colega pelo espaço 
cedido e disse que estava passando despercebido mas gostaria de transmitir um 
convite do Secretário da Assistência Social senhor Adriano Silva que agora no dia oito 
de março vai ter um encontro sobre o Dia Internacional da Mulher - lugar de mulher 
é onde ela quiser - convite: A Secretaria de Assistência Social, e CRAS (Centro de 
Referência de Assistência Social) convidam para palestra-show "Lugar de Mulher é 
onde ela quiser" que se realizará no dia oito de março de dois mil e dezoito, a partir 
das oito horas  trinta minutos, no salão Paroquial Nossa Senhora dos Remédios com a 
seguinte programação: oito horas e trinta minutos - abertura; nove horas - café da 
manhã; nove horas e vinte minutos - dinâmicas e brincadeiras com a Profª Gicélia 
Flores; nove horas e quarenta a cinco minutos - palestra-show com Álvaro Adam; dez 
horas e quarenta e cinco minutos - atividades diversas e sorteios de brindes; onze 
horas e trinta minutos - encerramento. Sua participação é indispensável para o 
sucesso do evento e sejam todas e todos bem vindos. Assina Adriano Silva - 
Secretário da Assistência Social e Neusa dos Santos Nickel - Prefeita Municipal e, que 
desta forma parabeniza todas as mulheres pela passagem do seu dia porque o dia das 
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mulheres não só no dia oito de março, é todos os dias e o seu muito obrigado. 
Retomando o uso da palavra o Ver. Jandir disse que para encerrar gostaria de 
parabenizar todas as mulheres e por hoje era isso, muito obrigado. Finalizando o 
Presidente considerou que todos os pedidos e manifestações são importantes e 
relevantes e que serão encaminhados para seus destinatários, agradeceu a presença 
de todos e, não havendo nada mais a ser tratado, considerando cumprida a pauta e a 
ordem do dia e encerrou, marcando a próxima sessão ordinária plenária para o dia 
doze de março de dois mil e dezoito, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de 
Lima, secretariados pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretária      Presidente 
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